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AUTOUR DU CUIVRE 

 
 

DOCUMENT 1 : Solution de sulfate de cuivre             DOCUMENT 2 : Solution de nitrate de cuivre 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

[Cu2+] = 2,0 x 10-1 mol.L-1
 

Par dissolution de poudre de sulfate de cuivre 

CuSO4,5 H2O(s)    Cu2+
(aq) + SO4

2-
(aq) + 5 H2O 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

[Cu2+] = 2,0 x 10-1 mol.L-1 

Par dissolution de poudre de nitrate de cuivre 

CuNO3,5 H2O(s)    Cu2+
(aq) + 2 NO3

-
(aq) + 5 H2O 

 

DOCUMENT 3 : Dissolution 

Lors de la dissolution d’un solide, le volume change car les molécules se réorganisent. 
 
 
  
                    Ici le volume a augmenté 

 

 

 

 

 
 

 

 
     35 molécules d’eau     12 molécules de soluté                   35 molécules d’eau        1 molécule de soluté                     
           (par exemple)          (par exemple)          + 11 molécules de soluté        = reste du soluté 

 
Pour ne pas dépasser le volume et ne pas perdre de soluté, il faut : verser l’eau de rinçage de la 
coupelle dans la fiole jaugée, verser de l’eau pour dissoudre le soluté, et compléter avec de l’eau. 
 
 

 
 
 

100 mL 100 mL 



DOCUMENT 4 : Tableau périodique des éléments 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Travail à faire 

 

 

1 - DISSOLUTION 

On va préparer les 2 solutions suivantes par dissolution : 

a) Calculer les masses de sulfate de cuivre et de nitrate de cuivre pour préparer ces 2 solutions. 
b) Prélever ces masses dans les 2 coupelles. Que remarque-t-on sur les quantités prélevées ? 
c) Dissoudre chaque poudre  dans une fiole de 100 mL. 
 
 
 
2 - PRÉPARATION PAR DILUTION 

Lors de la dilution, il y a conservation de la quantité de matière car on ne rajoute que de l’eau 
(=solvant). On peut donc écrire : 

nDépart(soluté) = nArrivée(soluté) 
nmère(soluté = nfille(soluté) 

Cmère(soluté) x Vmère(soluté) = Cfille(soluté) x Vfille(soluté) 
 
a) Diluer 10 fois la solution de sulfate de cuivre dans une fiole de 200 mL pour obtenir une solution à 
2,0 x 10-2 mol.L-1, c'est-à-dire 10 fois moins concentrée. 
 
b) Pour aller plus loin : Diluer 10 fois la solution de nitrate de cuivre dans une fiole de 50 mL pour 
obtenir une solution à 2,0 x 10-2 mol.L-1, c'est-à-dire 10 fois moins concentrée. 
 

 


